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ATA da 2ª Reunião Extraordinária do CEMAF 
DATA: 31 de outubro de 2023  

HORÁRIO: 14h30 

LOCAL: reunião de forma híbrida, na sala de reuniões da SEMA e sala virtual na plataforma Zoom 

Meetings 
2ª Reunião Extraordinária do CEMAF - YouTube 

Pauta I: Processo SEI nº 0820.017138.00027/2023-18 – Análise e aprovação do Plano Estadual de Prevenção 

ao Desmatamento e Queimadas do Estado do Acre - PPCDQ/AC (2023-2027). 

Pauta II: Processo SEI nº 0820.009800.00475/2023-04 – Análise e aprovação da Minuta de Moção CEMAF, 

contra o PL nº 2918 de 2021, que dispõe sobre a compensação financeira à União, Estados, Distrito Federal e 

Municípios pelo resultado da exploração de recursos hídricos para fins de geração de energia elétrica, altera as 

Leis nº 7.990, de 28 de dezembro de 1989, nº 9.648, de 27 de maio de 1998, nº 8.001, de 13 de março de 1990, 

e dá outras providências. 

Pauta III: Processo SEI nº 0820.013305.00169/2023-82 – Análise e aprovação do quadro de Metas do 

PROGESTÃO para o período de 2023 a 2027. 

1. Abertura da Reunião 

Renata Silva e Souza (Presidente do CEMAF, em exercício): abriu a reunião às 14h30min.  Falou as pautas as 

três serem apreciadas. Constatou o quórum, com a presença de um total de 14 Conselheiros de forma 

presencial e na sala virtual na plataforma Zoom Meetings. Deu boas-vindas a todos. Disse que era a primeira 

reunião de forma presencial do CEMAF, desde a sua criação em 2020, pela junção do Conselho Estadual de 

Ciência e Tecnologia - CEMACT ao Conselho Florestal Estadual – CFE. 

Conselheiros (as) CEMAF presentes: 1. Renata Silva e Souza (Presidente do CEMAF, em exercício e 

conselheira suplente /SEMA), 2. Ana Paula da Silva Leite Souza (Imac/suplente), 3. Suelem Marina de Araújo 

Pontes Farias (Funtac/suplente), 4. Edivan Maciel de Azevedo (Seagri/titular) e Cláudio Luiz de Oliveira 

Malveira (SEAGRI/suplente), 5. Jaksilande Araújo de Lima (IMC/suplente), 6. Thiago Augusto da Cunha 

(UFAC/titular), 7. Elvando Albuquerque Ramalho (Fecomercio/titular). 

Participaram virtualmente, os seguintes Conselheiros: 1. Eufran Ferreira do Amaral 

(Embrapa/titular), 2. Catarina Moreira de Souza (Fetacre/titular), 3. Julio Barbosa de Aquino (CNS/titular), 4. 

João Paulo de Assis Pereira (FIEAC/suplente), 5. Mauro Marcello Gomes de Oliveira 

(FAEAC/suplente), 6. Miguel Scarcello (SOS Amazônia/titular), 7. Tarik Argentim (Funai/titular). 

Convidados: 1. Maria Antônia Zabala de Almeida Nobre (SEMAPI), 2. Luis Carlos Cruz da Silva 

(Imac), 3. Jomara Katrine Vitoriano de Souza (SEMA), 4. Quelyson Souza Lima (SEMA)5. Dan Pasca 

(Consultor/GIZ), 6. Janio Enio de Aquino (assessor Técnico/GIZ). 

Secretária Executiva do CEMAF: Marília Guerreiro. 

Equipe de Apoio SEMA: Layonsberg Souza da Silva Frota (Chefe da Divisão de Tecnologia da Informação 

– DITEC), Janine da Silva Brasil Corrêa (Chefe da Assessoria de Comunicação) e equipe, Socorro Conde 

https://www.youtube.com/watch?v=nsA8Zl5daUI&t=23s
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(Assessora Jurídica). Instituições Ausentes: Iteracre, Seict, AMAC, Cooperfloresta, RAMH, Eart Innovation 

Institute, SESAI.  

  

2. Apreciação da memória e ata da 1ª Reunião Ordinária do CEMAF 

Aprovação da memória e ata da 1ª Reunião Ordinária do CEMAF, realizada em 31 de julho de 2023, a qual foi 

encaminhada previamente aos Conselheiros, por e-mail, dia 18 de agosto. 

A ata da 1ª Reunião Ordinária do CEMAF foi aprovada. 

  

3. Apresentação da Pauta I - Processo SEI nº 0820.017138.00027/2023-18 – Análise e aprovação do Plano 

Estadual de Prevenção ao Desmatamento e Queimadas do Estado do Acre - PPCDQ/AC (2023-2027). 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): passou a palavra a Jomara Katrine Vitoriano de 

Souza (Chefe do Núcleo de Gestão do PPCDQ – SEMA), que fez a apresentação do PPCDQ-AC (2023/2027) 

e em seguida, a Presidente do CEMAF, Renata Silva e Souza, passou a palavra ao Quelyson Souza 

Lima (Chefe da Divisão de Comando e Controle Ambiental / Coordenador de Gestão Territorial - SEMA) para 

continuar a apresentação. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): passou a palavra aos Conselheiros para 

questionamentos. 

Miguel Scarcello (SOS Amazônia): parabenizou o do documento. Disse lamentar que a meta não tenha sido 

mais ousada. Disse torcer para que as propostas de metas sejam alcançadas mesmo, e os esforços sejam 

realizados. Disse que a sugestão que deu não foi acatada, mas que aceita os argumentos. Perguntou em quais 

reuniões Ordinárias do Conselho irão saber o andamento da execução do Plano para o ano que vem, se já tem 

previsão. Disse que crer que nas reuniões Ordinárias é que devem se preparar, para execução do Plano para o 

ano que vem. Perguntou ainda se tem previsão dessas datas, se já podem anunciar quando podem ouvir do 

Governo do Estado, o quanto está sendo o esforço executado para alcançar. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): passou a palavra ao Quelyson Souza Lima para 

responder sobre esse planejamento. 

Quelyson Souza Lima (Chefe da Divisão de Comando e Controle Ambiental / Coordenador de Gestão 

Territorial - SEMA): disse que a partir de dezembro e janeiro, quando tiver a consolidação da aprovação do 

Planos, do lançamento da criação dos POAS, dos planos anuais, irão construir as metas individuais para cada 

instituição, dentro daquilo que vai competir por aquele prazo de como, quando e onde, por ano, dentro dos 

POAS da distribuição dos recursos e dentro do CGMC, dentro da Secretaria Executiva da COGETA do 

monitoramento, irão lançar, assim como é feito no CEMAF o cronograma das reuniões. Disse que não sabem 

ainda se será trimestral. Falou que irão fazer essa construção com ampla transparência com a convocação dos 

Conselheiros para aprovar previamente essa agenda para que possam relatar de forma transparente o que está 

acontecendo com relação as metas, gastos orçamentários, de forma prévia, antes de começar o primeiro 

trimestre de 2024. 

Miguel Scarcello (SOS Amazônia): disse se preocupar por não ter havido reunião Ordinária do Conselho até o 

momento. Disse que poderiam ter essa sistemática, o PPCDQ, que é um motivo muito importante, se tiverem 

já agendado nas quatro reuniões Ordinárias que devem ter, ou deveriam ter ano que vem, já pode ser um 

grande motivo para se programar para estar nessas reuniões. Disse que irão aguardar os agendamentos. 
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Quelyson Souza Lima (Chefe da Divisão de Comando e Controle Ambiental / Coordenador de Gestão 

Territorial - SEMA): disse que uma sugestão boa. Falou que tudo irão executar no PPCDQ, desde o objetivo 

do cumprimento de metas individualizadas, estão construindo também um momento de transparência com 

gráficos, um Site para ter um acompanhamento da sociedade civil de forma bem ampla, da forma como as 

Secretárias Julie e Renata colocaram para a coordenação do COGETA, no que cabe a ele e a Jomara, 

trabalharem com transparência e com essas reuniões periódicas no Conselho com a ampla divulgação como 

uma meta do processo de transparência da Secretaria, do PPCDQ. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): disse que o Conselheiro Miguel pode ficar 

tranquilo com relação as metas. Falou que primeiro têm que aprovar o PPCDQ na reunião de hoje, que irão 

publicar. Que concorda em trabalhar o PPCDQ nas reuniões Ordinárias e tem que criar um cronograma 

específico para dar transparências as ações que vão ser feitas depois dessa fase que o Quelyson colocou, que é 

a que cada um vai atuar e vão ter uma rotina de reuniões onde serão cobrados e discutidos, e principalmente, 

dar transparência para todos, do que está sendo feito e se as metas estão sendo cumpridas, isso é essencial. 

Disse que com relação as reuniões Ordinárias, tiveram uma reunião Ordinária este ano e terão a segunda 

Ordinária em dezembro. Falou que concorda que têm que ter esse cronograma, que será um encaminhamento 

da reunião. 

Quelyson Souza Lima (Chefe da Divisão de Comando e Controle Ambiental / Coordenador de Gestão 

Territorial - SEMA): disse que irão verificar onde não estiverem conseguindo alcançar a meta principal, por 

eixo, por instituição, podem detectar o problema a tempo de corrigir e ajudar a executora também, pode ser um 

problema de equipe, problema financeiros que fazem o planejamento dentro do POA. Falou que a reunião 

proposta, pode ser para entender o problema e tentar solucionar, não apenas cobrar. 

Miguel Scarcello (SOS Amazônia): disse que foi mencionado que o OPPCDQ depende do recurso do REM / 

KFW, se é isso entendeu. 

Quelyson Souza Lima (Chefe da Divisão de Comando e Controle Ambiental / Coordenador de Gestão 

Territorial - SEMA): esclareceu que o recurso REM/ KFW é uma das fontes de recurso do PPCDQ. Disse que 

tem o fundo Amazônia pré-aprovado, Fonte 100, na SEMA tem o ARPA, ASL. Disse que todas as instituições 

têm a sua estrutura orçamentária e financeira. Falou que isso entrou naquela Matriz de Custos e quem que vai 

pagar, e o REM / KFW é uma das fontes que auxiliam, dentro das sub-executoras a execução, atingir as metas 

do programa REM. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): perguntou se haviam mais questionamentos. Sem 

mais questionamentos, submeteu a Pauta I à aprovação do Conselho. 

A Pauta I aprovada com uma abstenção, da FUNAI. 

3.1. Encaminhamentos da Pauta I 

 Elaborar o cronograma de acompanhamento de execução do PPCDQ/AC (2023-2027). 

 Resolução do CEMAF, aprovando o PPCDQ/AC (2023-2027). 

 Encaminhar o PPCDQ/AC (2023-2027) para aprovação no CEDRFS. 

 Resolução do CEDRFS, aprovando o PPCDQ/AC (2023-2027). 

 Publicação do Decreto aprovando o PPCDQ/AC (2023-2027). 

 Posterior aos itens anteriores, o PPCDQ/AC (2023-2027) volta para discussão e apresentação das 

novas fases, criação dos POAS através dos Conselhos e o Plano de monitoramento. 
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4. Apresentação da Pauta II: Processo SEI nº 0820.009800.00475/2023-04 – Análise e aprovação da Minuta 

de Moção CEMAF, contra o PL nº 2918 de 2021, que dispõe sobre a compensação financeira à União, 

Estados, Distrito Federal e Municípios pelo resultado da exploração de recursos hídricos para fins de geração 

de energia elétrica, altera as Leis no 7.990, de 28 de dezembro de 1989, no 9.648, de 27 de maio de 1998, no 

8.001, de 13 de março de 1990, e dá outras providências. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): Passou a palavra ao Luiz Carlos (IMAC) que leu 

a Minuta da MOÇÃO CEMAF No XX DE XX DE OUTUBRO DE 2023, bem como parte do PL nº 2918 de 

2021. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): passou a palavra aos Conselheiros para 

questionamentos. Não houve questionamentos, submeteu a pauta à aprovação do Conselho. A Pauta II foi 

aprovada por unanimidade. 

4.1. Encaminhamentos da Pauta II 

 Encaminhar a Moção para assinatura da Presidente do CEMAF e enviar a Moção para os ministérios 

(Desenvolvimento Regional), MMA, para a ANA e para o Senado. 

  

5. Apresentação da Pauta III: Processo SEI nº 0820.013305.00169/2023-82 – Análise e aprovação do quadro 

de Metas do PROGESTÃO para o período de 2023 a 2027. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): Convidou para fazer a apresentação, Maria 

Antônia Zabala de Almeida Nobre (Chefe da Divisão de Recursos Hídricos – SEMA). 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): passou a palavra aos Conselheiros. Não houve 

questionamentos, submeteu a pauta à aprovação do Conselho. A pauta III foi aprovada por unanimidade. 

5.1. Encaminhamentos da Pauta III 

 Elaborar a Resolução CEMAF, aprovando do Quadro de Metas do PROGESTÃO. 

Miguel Scarcello (SOS Amazônia): disse que a sociedade civil na CEVA está dependendo de da reunião do 

Colegiado de Conselhos para poder ocupar uma vaga de vacância que aconteceu, e também tem a Câmara da 

Juventude que foi criada e ela necessita da reunião do Colegiado de Conselho. Se tem informação se vai 

resolver essa pendência. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): disse que vai buscar essa informação de forma 

mais detalhada e irá responder por e-mail, pois nesse momento não sabe informar a programação de data para 

que aconteçam essas reuniões. Disse que o pedido irá constar em ata. 

Miguel Scarcello (SOS Amazônia): disse que gostaria que a Secretaria Executiva continuasse a pedir pauta 

antes da reunião como foi feito em julho, dessa vez não aconteceu. Disse achar pertinente, pois tinham bastante 

pauta e dessa vez não pode apresentar. 

Renata Silva e Souza (Presidente do Cemaf, em exercício): Disse que a Secretária Executiva está informando 

que as reuniões Ordinárias são solicitadas a inclusão de pautas previamente, e nas Extraordinárias, não são 

solicitadas, por isso que nessa não foi solicitada. Disse que a anterior foi uma reunião Ordinária, por isso foi 

solicitada. Disse que o pedido irá constar em ata. 
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9. Encerramento 

Reunião encerrada às 17h. 

 


